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СУЧАСНИЙ ПІДХІД ДО ІНФОРМАЦІЙНОЇ ПІДТРИМКИ БІЗНЕС-ПРОЦЕСІВ 
ДІЯЛЬНОСТІ ПІДПРИЄМСТВА 

 

На сьогодні українські підприємства характеризуються низьким рівнем конку-
рентоспроможності на світовому ринку, особливо якщо мова йде про високо-
технологічні галузі. В такому контексті підвищується актуальність дослідження 
технологій проектування і моделювання бізнес-процесів, що є запорукою для прий-
няття продуманих рішень для удосконалення поточної діяльності підприємств. 

Бізнес-процес є сукупністю послідовних пов’язаних бізнес-операцій, яким управ-
ляє, так званий, «власник» – (посадова особа, яка відповідальна за його хід і резуль-
тати), використовуючи входи (сировину, матеріали, інформацію і т.п.), за допомогою 
ресурсів, які є у його розпорядженні (персоналу, устаткування, технології, інфра-
структури і т.п.) перетворює їх у виходи (готову продукцію, інформацію, документацію і 
т.п.) – результати бізнес-процесу, які використовують споживачі [2, c. 125].  

Позитивними сторонами бізнес-моделювання є: 
– комплексна, зрозуміла і документована стандартизація процесів, що вклю-

чає в себе створення набору стандартизованих процесів і можливість їх налаш-
тування під мінливі умови; 

– постійне поліпшення процесів, що включає в себе щоденний моніторинг, 
вимір, аналіз і зміну процесів [1, c. 73]. 

Одним з основних пріоритетів інформаційної підтримки бізнес-процесів нами 
вбачається використання інформаційних систем. Зокрема, для збору первинної 
інформації, яку потім можна трансформувати в потрібні для бізнес-процесів дані, 
доцільно використовувати програмний продукт «1С:Підприємство», а для опе-
ративного аналізу та візуалізації – середовище програмування R. Для підприємств 
сфери послуг нами сконфігуровано в середовищі 1С інформаційну базу, в якій 
елементи системи розміщені в чотирьох створених розділах програми: «Послуги», 
«Закупівлі», «Нормативно-довідкова інформація», «Фінанси і звітність».  

Розділ «Нормативно-довідкова інформація» об’єднує у собі всі довідники. 
Вони були створені з метою внесення та зберігання статичних даних, що вико-
ристовуватимуться надалі в інших об’єктах системи. В розділі «Закупівлі» фіксу-
ються операції із закупівлі матеріалів, необхідних для виконання отриманих замов-
лень. Процес надання послуг описують документи, які розміщені в розділі 
«Послуги». Залежно від специфіки послуг, їх перелік може корегуватись. Наприк-
лад, при проведенні ремонтів з подальшим випробуванням (перевіркою) доцільно 
формувати такі документи: «Замовлення клієнта» (фіксує звернення клієнта), 
«Дефектаційна відомість» (містить інформацію про стан виробу); «Надання послуг» 
(фіксує факт надання послуг), «Акт випробувань» (фіксує результати випробо-
вування виробу). В розділі «Фінанси і звітність» фіксуються операції по розрахунках 
з контрагентами та формуються звіти, які є як стандартні (регламентовані) так і 
такі, що можуть налаштовуватись підприємством. 

З метою аналітичності і оперативності рекомендовано проведення аналізу за 
допомогою мови програмування й середовища для статистичних обчислень і 
графічного аналізу R. Зокрема, за допомогою R доцільно здійснювати такі види 
аналізу з подальшою візуалізацією результатів: 

– аналіз замовлених робіт контрагентами та їх кількості; 
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– аналіз кількостей замовлень виконаних цехами та дослідження динаміки 
кількості відремонтованих виробів по цехах та контрагентах; 

– аналіз загальної кількості наданих підприємством послуг; 
– дослідження динаміки загальної суми замовлень по місяцях. 
Підводячи підсумок, зазначимо, що моделювання бізнес-процесів необхідне 

для забезпечення комплексного і системного підходу по управлінню діяльністю. 
Розроблена інформаційна система в середовищі «1С:Підприємство» дозволяє 
автоматизувати бізнес-процес надання послуг контрагентам, фіксувати основні 
операції підприємства та виводити узагальнену аналітичну інформацію за вказаний 
часовий проміжок. Детальну аналітику можна проводити в середовищі R, що 
дозволяє здійснити аналіз і навести відомості за обраний період часу щодо 
структури та обсягів замовлення у розрізі контрагентів, видів робіт, структурних 
підрозділів підприємства. Дану інформаційну систему можна використовувати для 
будь-яких підприємств, достатньо просто внести деякі зміни в конфігурації. 
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НАПРЯМИ ПОКРАЩЕННЯ СТАНУ ДЕРЖАВНИХ ПІДПРИЄМСТВ УКРАЇНИ  
 

Одним із найважливіших завдань на сучасному етапі реформування націо-
нальної економіки в Україні є визначення сучасного стану та перспектив розвитку 
державних підприємств. Істотні зміни, що відбулися останніми роками у світовій 
економіці у зв’язку з інтернаціоналізацією ринків і посиленням процесів глобалі-
зації, з одного боку, і несприятлива макроекономічна ситуація на тлі політичної 
нестабільності – з іншого, гостро ставлять перед національною економікою питання 
підвищення її конкурентоспроможності та забезпечення високих темпів економіч-
ного зростання [1]. 

Водночас дослідження перспектив розвитку державних підприємств засвідчує 
наявність низки головних ризиків для їх стабільності та сталого розвитку, серед 
яких слід відзначити структурні диспропорції, недосконалу конкурентну політику, 
недостатнє бюджетне забезпечення, які стримують розвиток підприємств та в 
цілому звужують можливості для стимулювання економіки України [1]. 

Станом на 2019 р. в Україні налічується 3789 державних підприємств у різних 
галузях економіки, з яких 1829 діючих державних підприємств (55%) та 1511 – не 
працюючих (45%). Держава є найбільшим роботодавцем в Україні оскільки має 
0,9 млн. працевлаштованих громадян. Їх сукупні активи становлять 985,37 млрд. 
грн., проте за результатами 2018 р. їх сукупний чистий збиток становив – 
130,91 млрд. грн. (рентабельність активів складає – 13,3%) [2]. 




